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gyök kérdését is, amelyekre \ onatkozókrg a vezér- 
titkár kijelentette, hogy az Ő s z t r á k - nKtgyar bank­
nak semmi kifogása sinci ellenük.

—  Kétségtelenül a jegybank privilégiumába 
való beavatkozás az, ha litidapést maga akar 
bankát nyomatni —  mondotta Selmáéit vezér- 
titkár $ Pesti Napló bécsi munkatársának, —
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a nyilatkozata után Budapesti házinyomdája akár. 

'máris hozzáfoghat ^ pesti papirhatosok és jartcsí- 
i bankók nyomulásához. A bankjegyeknek ebben a 
, fullasztó, de értéktelen tengerében úgyis mindegy 
már, hogy tízmillióval több vágy kevesebb kerül 
forgalomba.

A ma déleiült megjelent bécsi lapok buda­
pesti táviratot közölnek, amely szerint a magyar 
főváros most úgy akar segíteni a » aprópénzhiá- 
nyon, hogy maga nyomat 30 millió darab váltó­
pénzt, persze papír húsz-, harminc- és ötveri- 
filléreseket. A távirat szerint Budapest ezt a szán­
dékát már bejelentetté a kormánynak és most , 
csak attól függ a házi ¡nyomdának bankópréssé 
vnló átalakulása, hogy a kormány belemegy-e 
vagy nem. A harminc millió darab pesti aprópénz 
hévértéke egyelőra 10 millió korona lenne, 
mindegyik fajtából tehát 10 millió darabot nyo­
matnának. Ha a bir ebben a formában igaz, ak- ! 
kor a főváros nem helyesen kopogtat a kormány­
nál, mert a például felhozott Sopronnak és többi 
magyar városnak nem a kormány adta meg a ‘ 
pénzkibocsátás jogát, hanem aa Osztrák-magyar 
bank tűrte privilégiumának ezt a háboríts meg­
sértését, illetőleg kifejezetten hozzájárul! ahoz 
néhány más város esetéíren. Az 1890. évi XXXVII. 
t.-c. szerint ugyanis a kibocsátott értéknek tízsze­

resével. de legalább 4.000 korona pénzbüntetéssel 
sújtandó mindenki, aki bank jegyeket vagy más be­
mutatóra szóló, neon kamatozó olyan kötelezvé­
nyeket állít ki, amelyéket a forgalomban pénz­
jegy gyanánt használnak. Ez a bűnvádi eljárás 
azonban az idézett törvénycikk értelmében csak r 
az Osztrák-magyar bank főtanácsának indítvá­
nyára indítható meg, még pedig a budapesti, illetve 
a zágrábi törvényszékeknél.

Lovag Svhmid Frigyes, sr Osztrák-magyar 
bank vezértitkára előtt, akivel ma alkalmunk volt 
hosszabb beszélgetést folytatni a jegybank néhány 

i aktuális kérdéséről, szóbahozhik a pesti bankje-

de a háborús aprópénzhiányon már sok város 
próbáit igy segíteni Magyarországon és Galícia- ! 
bán is. A legtöbbnek ml engedtük meg, de volt 
olyan is, amely minden engedély nélkül tette.
A főtanácsos persze nem vette ezt. a bankó - 
csínálási módot a jegybank sérelmének, mert 
magunk is belátjuk, hogy’’ íaég mindig ez a leg­
okosabb eszköz az. apró pénz hiány leküzdésére 
* főként 2 kézi- és piaci forgalom lebonyolí­
tására.

—  Éu magam is csak a ina reggeli lapok­
ban láttam a liift, de ha Budapest a kormány­
hoz fordul engedélyért, a magyar kormány a 
bankprivilégium ¡alapján úgyis hozzánk teszi át 
az aktát elintézés végeit. Mi pedig természetesen 
nem is fogunk semmi akadályt gördíteni az elé, 
hogy Budapestnek is meg legyen a maga hábo­
rús aprópénze, amelyet maga nyomat, sőt Bu­
dapest máris úgy veheti, hogy ezt az engedélyt 
megadlak, mert hiszen minden város megkapta, 
tmelyik hozzánk fordult, igy a legutóbbi idő­
dén Sopron is. A magyar főváros, úgy tudom, 
4ttsu?-, harminc- és ötvenfillérea bankjegyeket 
jtkar nyomatni. Ezek közül a húsz- és .ötven- 
filléres típus a leggyakrabban előforduló városi 
bankjegy.

—  Ismétlem, hozzánk hivatalosan ugyan 
még nem fordultak, de elvben máris megadjuk 
a hozzájárulást.

Mint értesülünk', íj. főváros vezetősége a 
váltópénzek kibocsátásúnak tervét egyelőre 
nem szándékozik megvalósítani. Minthogy 
azonban a városi pénzek kibocsátására, akár 
Budapesten, akár a vidéken még rá kerülhet 
0 sor, Schrnid vezértitkár érdekes nyilatkozatá­

nak: aktualitását a budapesti városi váltópénz 
kibocsátásának elhalasztása sem altéra!ja. /
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